

Памяти Наталии Гасаненко



29 апреля 2011 года перестало биться сердце Наталии Александровны Гасаненко — старшего научного сотрудника Института социологии НАН Украины, директора консалтинговой компании “Бюро статистического анализа”, руководителя социологической службы “Савик Шустер Студия”.

Наталия Александровна родилась 6 августа 1953 года. В 1970 году закончила Киевскую школу № 90 с золотой медалью, в 1975-м — факультет кибернетики Киевского государственного университета им. Т.Г.Шевченко, а в 1978-м — аспирантуру этого же университета. Первые годы ее трудовой биографии тоже были связаны с работой в Киевском государственном университете на должностях младшего научного сотрудника НИС КГУ (1977–1982), старшего инженера математико-вычислительного центра КГУ, инженера-программиста КГУ (1982–1991).

Накануне провозглашения независимости Украины в 1991 году Наталия Гасаненко связывает свою трудовую деятельность с социологией, перейдя на должность научного сотрудника в только что созданный Институт социологии Академии наук УССР. Это был тот период в становлении отечественной социологии, когда молодая наука формировалась представителями различных научных дисциплин, как гуманитарного профиля (философия, история, экономические науки), так и физико-математического. В числе первых среди этих специалистов физико-математического направления была Наталия Гасаненко, приложившая немало усилий для создания отдела обработки социологической информации Института социологии НАН Украины.

В течение 1994–2001 годов профессиональная деятельность Наталии Александровны была связана со становлением профессиональной прикладной социологии в Украине в одном из первых профессиональных коммерческих социологических центров “СОЦИС Лтд.” на должностях руководителя отдела обработки информации и компьютерного обеспечения и руководителя отдела медиа-исследований. Наиболее значительными проектами

Н.А.Гасаненко в эти годы были такие: “Мониторинги аудитории СМИ (1993–2001), “Мониторинги рекламы на ТВ, в прессе, метро, внешней рекламы” (1996–2001), “Consumer&Media” (2000–2001), “Ежегодные исследования ТВ и радио в Украине и крупных городах” (1996–1998).

В 2002 году Наталия Александровна возвращается на работу в Институт социологии НАН Украины, где продолжает научную деятельность до последних дней своей жизни.

Одновременно в 2004 году создает консалтинговую компанию “Бюро статистического анализа”, занимается разработкой новых программ обработки и анализа социологической информации, с 2008-го работает на должностях начальника отдела по работе с общественностью, а также социологической службы “Савик Шустер Студия” и “Istyl студиос”.

За годы своей деятельности Наталия Гасаненко внесла весомый вклад в развитие математического обеспечения социологических исследований, социологии медиа, методики маркетинговых исследований, экзит-поллов. Из-под ее пера вышло более 70 научных публикаций. На вершине профессионального мастерства ее жизнь отняла коварная болезнь, причем именно тогда, когда ее социологическая служба провела самые точные экзит-поллы на президентских и местных выборах 2010 года.

Наталия Александровна всегда отличалась удивительным трудолюбием, высокой ответственностью и профессионализмом. Но несмотря на свою профессиональную загруженность она всегда находила время и для подготовки молодых специалистов в вузах Киева и Высшей школе социологии Института социологии НАН Украины, для консультирования коллег из Киева и со всей Украины по сложным проблемам математического обеспечения и методики исследований.

В наших сердцах Наталия Александровна останется образцом профессионализма, вдумчивости и чуткости, оптимистического взгляда на жизнь. Верной этим качествам она оставалась до последних дней.